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2VOTNUATO COUATLOLMV




T1 paBaiveTe

e [lw¢ va avaAueTe guoThpaTa
OUO 1) TTEPIOCOTEPWV
owMaTIdiwv

e [1W¢ va BPIOKETE TO KEVTPO
Malag evOG oUOTNNATOG
owMaTIdiwv

e Tnv apxn Tng d1aTAPNONG TNG
OPMNG Kal TTWG AUTn
EQAPUOLETAlI OE OUCTAMATA
owMaTIdiwv

e [1wWG va avaAUETE TIG
OUYKPOUOEIG
e AVEANQOTIKEG OUYKPOUOEIC
o EAQOTIKEG OUYKPOUOEIC




Opun cVOTNUATOS CONATIOLMV §§E.
P=p +p,+...+p, :P:Zpi
| o, .- i=1 |
dp: _ «
dt

Av TO0BECOVUE ROTA PEAN QUTES TLS EELOMUELS, TALOVOURE

@, , 902 _ gy (-F)
de dt

OnAaon,

d
—_— - = ()
dt (p, +p;2)



Nopog owatipnong opung

P=p +p,=|orab ]

AvTOg eivol O vOpog dratijonong g 0guIs. ZNUELDOTE OTL AUTdS O VOUOS €i-
var Gueon ovverela Tov Tpitov Nopuov tov Newton: 1 oAuxkn oguy eivar oto-
Bepn emewdn n wodTTa dpdong nar avridpoons dvotnEel TLg peTafOAES TNg
opunis Twv Vo cwpatdinv axppwg (oeg xatd nétpo alid avtifereg xatd
™ QOQA — Ta cwpatidia aviaAAdooovV aTA®ME KATOLO OQUY MEOW TV O-
uotBaiwv dvvdpewyv TovG.

H diationon g oouig elvar évo. Loxveo eQYQAEI0 TTOV HAG ETTLTRETEL VO
VTOLOYLOOUUE NEQLRA YEVIRG XAQAXTNOLOTIXG TNG XIvnong axdupo xar Otav
QYVOOURE T AETLTOUEQN XOQUATNQLOTIXG TV apolBaiwv dUVANEDY TOV Ow-
RoTLdimy.



IMAPAAEITMA 1. Eva avtoxivnro paCog 1500kg xabog xuwveitar pe 25m/s | go6@
(90 km/h) ouyxQoveTaL pe mapduolo otabuevpévo avtoxivnro. Ta %o avtoxivita | eee e
TAQAREVOVY EVOREVOL HETA TN ovyngovon. TIdon elvan 1 TaxviTnTa ToU CUVTRIEUATOS :::‘
apéowg META TN oUyrQovon; APeANOTE Tig TOLRES Pe TO KOTACTOWUO TOU dPOUov. o0

P,=mv,+m,v,=mv,

3

Metd TN 0UYREOVOY, oL Ta HVO avToxRivnTa gxovv TV WL Taxvinta, v/ =v, =v
HOL N OALXN OQWUY) ELVAL LOM UE

P,=mv/+mv, =(m+m,)v’

A@ov n oppn dratmpeltal, N oMY OV GO TN CUYREOVON TREMEL VO LOOUTAL WE TNV
OQUY UETA TN CUYRQEOUON

m,v,=(m+m,) v’

,  myu, _ 1500kgx25m/s

= = =125 m/s
m,+m, 1500kg+ 1500 kg

v
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EXOAIA KAI YHOAEIZELE: [Mpopavidg, o duvdpels mov dpouvy ward 1 dudprewe g
CUPROOVONG TV QUTOXRLVITWY Elvil EECMDETLHA TOAOTAOKES, 1) SLOTHONON OpWS NS
ODUNGS QS ETLTOEMEL VO TOQEXAPPOUVRE QUTES TIC EMUTAOKES HOL VO MAQOURE KOTEV-
Beloy Ty axdayvinomn. INUewoTe OTL SuoTLaoTe VWi ONOMUOTOMOOUME TN SLetionon

s OOUNE ¢ QUTO To mapdderypa, Sev OLRaloUREoTE, GRS, Vi FONOLUOTOUIOURE TN
drathonoy g evepyeias. H wuvnmun evEQyeut d&v SLOTNOELTOL 0" GUTH T TUYRQOoTa
QUTORLVITEY — MEQOS TNS EVEQYELQS ¥ONMOLROTOWEITAL YUl v TQORAMECEL OOULKES JE-
taflorés o' avrorivnTo.

H yofon g dwotionons tng oopis 0 eva Tpdfhnua ®ivnons CuveTIyETal JTav-
TOTE Ta yvorTd Tolo fruoto: FoQ@ovpe TOTE Oy EX@EOeon Y Ty oQur oF ®d-
TOLD EROVLAT OTLYWY| TS ®Ivnong, RETA YOMPOUKE PUaY EXQOOOT) Yia TNV OpuT OF Hi-
Towa (AhAN ypovixt] oTeypn wal petd, Bamfopevol oTn SuaTipnom eSUGEVOURE QUTES
Tig SV EREOACELS. AgoD 1 0pur elval SLovvopoTixg ToooTTa, EXEL TOELS OUVLOTD-
aeg, wobepud and 1g omoleg daTnpeltar yupuotd. Ztn yevidn Tepimtwmon, avtd oby-
yel o tpeic Eeywplotéc eElomog Suationons, ou omoies pmopovy va AvBovv
TEELS AyVinOTES OUVIOTOIES JULs T TayuThowy. Opms, oty ewdinn TEpiTTwan Tou
TOEABElYLATOS WIS NS uovodidoTatng “ivnong, n povn png pndevidt) ouvioTwoo TS
OPUNS EAVIEL 7] CUVIOTONIG X, ®eTd pufxog g detbuovong kivnong, OTOTE EOUHE W
Migovpe pio povo eEloworn. AVEEQDTNTO pE TO av £X0UNE VO HAVOUUE KE WG OUYL-
OTUNO0 1) JE TOELS OUVLOTIMOES TNG OpUAS, dev mpémer va Seyvdpe moté va hapfavouue
VRGN TO TGO TV TUVIOTOHY — EVILITRO0ET TOV TQROOTHRoY OMUClvEL aviLoTgo-
@1 TS POQAS xivnane.




ITAPAAEIT'MA 3. Ze pio wewpapatinng exidelEn, 000 meoool owv nalov ovyrpov-
ovtal ®abmg ®vovvTal, xwoELg oxedOV TOLPREG, 0TO OTPMUA AEQO PLAS GEeQOTOATECAS
(Z%. 10.4a). IIowv aitd TN OVY#QEOVOTM €VAS GTTO TOVG JTECOOVS £xeL TovTnTa 0,300 m/s
noL 0 GAhog Poloxetar 08 ®ratdoToon neeniag. Metd v (Thevpixn) ovyrQEOVOoN, O
TEMTOG TTeE000G £xeL TayvTNTa 0,260 m/s vtd ywvia 30° ue tnv 0QyLxN QoA TNG Xi-
vnong tov. ITéon elvor n TaxvTINTA TOV AALOV TTECOOV;

(b)




YOVEYELN TTAPUOELYROTOS

MeTd TN GUYyREOUON OL CUVLOTWOES TNS OALUNG OQUNS Elval

¥ r
Px=m1v|,x +I, v,

F F
P=muv; +mv,,

H duatnonon g opung nog Agel OTL ®OOELA YwOLOTA AITO TIE OUVLOTMWOES TNG OQUNG
TOQUUEVEL 1) LOLOL #ATA TN CUyxpovon. Emopévmg, €xovne pio eEL0mon yud T OLoTY-
ONoN NG CUVLOTWOAS X TNS 0PUNG

mv,,=muvy,+mv,,

®ol wioo ahdn eEiowon yia TN SLaTHONoT TNG CUVLOTWOAS ¥ TNS O0UNS

&
D=m1v‘{.y+ m,v3



2VOVEYELD TTOPAOELYLOTOG soce

ATO avTég TIS eELOWOELS Polorovpe OUEOMS TIG CUVLOTMWOES TNG TAXVTINTAS TOV TEC-
000 2 ueTd T ovynpovon

’
m,v -m.,v
’ — 1%1,x 1L x _ ’ :
Vyx = m =V x~Vix /
2
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AQoU v,_x=p1, vi,=v, cos 07, naw v, =v{sin O], Taigvovue \j
v, ,=V,— V] cos 0]
=0,300m/s—0,260m/sxcos30°=0,075 m/s
A0
v; , =—v] sin 6]

=-0,260m/sxsin 30°=-0,130m/s



To pétpo e TaXVTNTOUS TOV TEGCOV 2 LOOVTAL TOTE UE ::::
. e00
o0
v} = ¥(0,075 m/s)’+ (-0,130m/s)>=0,150m/s o

®OL M YOVIO RETOEV TNG TAXVTNTOS %ol TOV dEova x divetol amd tn oxéon

tan 9, = —0:130m/s _ 4 53
> 0.075m/s ’

Y 6% =—60°.

ZXOAIA KAI YIIOAEIZEIZ: 2TNV TEQINTWON TNG NOVOOLAOTATNG #IvVNONG, M YOOUW
g xivnong opiler pa mEovouovxo devBuvon, xrar avty n devbuvon eivar n mEo-
Qavig exAoyn ywa évav ard tovg GEoveg, £0Tm ToVv GEova X, Owg ota IMapadeiypata
1 xay 2. 2ty wepimtwaon g ®ivnong oe 300 1) TEELS JLAOTAOELS, VITAQKOVV TOAAES
YOOUUES %ivnong %ot N EXAOYN TV aEOVWV TV CUVIETAYUEVOV dev eival T60O0 mEO-
@ovis. Zvvnbwg amodetrvietar ot eival xonowpo va tomwobetnbel €vag amd tovg G-
Eoveg ®atd T OLevbuvon xivnong evog Twv CHUATWY, OTWG EYLVE OTO TAQAOELYUO WUE
TOVUG TLECTOVC. ’

AVT( Vo XONOLPOTOLIOOVIE TIS CUVLOTWOES TNG OpuNG, Bo pumwogovoaue va eixape
AVOEL TO TEOPANUO pe aaipeon StovuopdTmv: 1 OPQUN TOV TECCOV 2 LOOVTOL KE TN
dLapopd avapeco OtV aQXLXN OQUN %Al OTMV TEALXT) OQUN TOV TeCcoOov 1, dnhady,
P, =P;—P;. To dudvvopa p; nropel va Ppedel av oxedidoovpe 10 Tolywvo twv dua- 10
VUORATOV %OL TO ETLAVOOVUE TOLYWVOUETOLRA,



(Y X
Opu1] GVETHNOTOS COUATIIIMV (E6OTEPIKES E;E:
KOl EEMTEPIKES OVVAUELS) o
‘Ecto cbvotua 0vo couatdiov
Ecwtepikéc duvaperg : apooieg OLVALELC TOV OGKEL TO £V, GOUATION0 GTO AAAO
EEmtepikéc dSuvauelg : OVVALEIS TOL ALOKOVVTAL OTTO AAAD GOOATO TTOV OEV OVIKOLV
GTO GUGTILO, COUATIOIMV .

A

& — F + Fl.tll /
dt .
d P _
> E{FI"'PE}:FL,:H"'FT,EH " dr = Fen
dp, _ , , , , , . ,
dr F+F,o| O puOpog petofolic tng oMKAC 0punG TOL GLUGTHLATOS TOV dVO GOUUTISIOV
1GO0TOL LE TNV OAIKT) EEMTEPIKT) SVVAUTN TTOV POl TAV®D GTO GUGTILLO,
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Opun GVETNUOTOS COUUTIOLOV 3T

ITAPAAEITMA 4. Katd ) dudgxrera xataryidag o 0yrog tng fpoxng mov mégptel e
1 m? eddgovg oe pia woa toovtar pe 0,1 m?. O foYooTayYGVES PTAVOUY 0TO £d0EPOg
WE ®aTaxnopuen Tayvinta 10 m/s. IIoon eivalr n péon dvvapun avd povada emipoveiog
(SUvapn avd TETEAYWVLRO PETPO) MOV AOxEL 0TO £Ddagog n mEOOREOVON TwY PEOYO-
oTAyOVOV; '

AYZH: Mmogovpe va vhoyicovpe tn dvvopn and 1o pvbud pe tov omoio n Pooxn
RETOQEQEL OQUY 01O €dagog. H pdta tov vepou mov mépter 0e 1 m? o€ 1 hr woovtal
ne m=0,1 m?*x 10’ kg/m?* =1 x 10* kg a1 1 OQUY} TOV CUVE.OPEQETAL OO QUTH TN Pa-
Lo woovtaL pue AP=mv=1x10°kgx 10m/s=1x 10°kg - m/s. O uécog QuONGS peta-
QOOAS 0OUNG 0TO £dagog, Oniadn n uéon OUVANT, LOOUTAL TOTE WUE

_ AP _1x10°kg-m/s _
At 3600 s

F

0,3N
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Kévtpo palog

O —- O H 0éom tov kévtpov naloc evoc cvotnuatog eivarl n péom Béon

G UALOC TOV GUGTHUOTOG

H emPBatikn aktiva tov k€vrpov udaloc eitvor n péon T tov

rl + rz + s + rn /4 4 4 r I4
Foy = emPatikov okTivov OA®V TOV GOUOTIOIOV (Yo n couatiow
n 14 4
tong pacac)
_ mlr]+mzr2+“'+mnrﬂ m1r1+m2r2+—'-+mﬂl‘”
Fem= Fem=
my+m,+---+m, M

1
Xcm = H(—’mxl"'mzxz"" e+ M, X,)

H emPBatikn aktiva tov k€vrpov udlac sivon n péon
TIUN TOV EMPATIKOV 0OKTIVOV OA®V TOV COUATIOIOV 1

Hi B , , H Yem= — (M y,+myy,+ - - +m,y,)
(Yo n copotiow dviong naloc) M

ZeMm = ﬁ(mlzl+m222+"'+mnzn)



Kévtpo palog

ITAPAAEII'MA 5. H andotaon avipeco oTo R€VIQa TwV aTOU®V Tov Xailov koL
10V Bowpiov 0to poELo Tov Ppwpuovyov xaiiov (KBr) eivan 2,82 A. AoV oyedOV 0-
AOxAnon n nata xabe ardpov eivar ovyrevipwpévn oTov (TOADY WxEd) TUEHvVa TOU, 1|
ratavouy walog nabevog atépov eival n ratavoun evog oLovel ONUELORO) CwPATLOL-
OV EVIOTMLOUEVOY OTOV TTVENVA, OTO ®EVIQO TOV atopov. Na Ppebel to wévipo nalag
TOV popiov.

4
A

2 82 Ex—»|
T =~ M

K

Er"‘:" CM

mix: + m-x> _ 79,9%x0+39,1x 2,82 = 0.93A

m+ m: 79,9 +39.1

Xem =

14



Kévtpo palog

Edv n poakpoockomikr] VAN £el OO Kol GUVEYT] KOTOVOUN
ualac oe OAOKANPO TOV OYKO TNG N B€0m TOV KEVTpOL LAlC

1600TOL KOTA TPOGEYYIoN LE:

210 6pLo AV — 0, n mpootyyion yivetar axpupng,

.!_.

| -

AV—=0 g

To 0QLo ypapetal wg oAoxAnpmua,

Fey= ﬁ J rpdV

= My

15



Kevtpo padacg e

e To Ké&vTpo pAlag evOC OUVOETOU CWHATOC ) CUCTHUATOC CWHATIdIWY gival
TO onueio otTou, BAoel To deUTEPOU VOUou Tou Neutwva, n uala AsiToupyei
oav VA NTAV CUYKEVTPWHEVN

e H B¢on Tou kévrpou padlag cival Evag OTaBPIoUEVOC HECOC OPOC TWV BECEWVY
TWV ETTIMEPOUG CWHATIOIWV:
[a Eva ouoTnua SIAKPITWY CWHATIOIWY, - Z m;l;
cm
M

Mo pia ouvexn katavopr padac, ., [Fdm

Kai oTig duo TrepITTTwoelg, M gival n cuvoAik uala Tou CUOTHUATOG



Kévrpo paleg

T KUKMKOG
< ¥ Biokog

17



EUpeon Tou KEVTPOU HACOGC

200TNUA TPIWV CWUATIOIWY O€ Eva ICOTTAEUPO TPIYWVO

9=%

J

_ mx, + mx _ m(x, — X,) _
4m 4m

my.+my. 2m 1 3
= Y, + ygz }/1:_},1:£L:0’43L
4m 4im 2 4

X 0

an




EUpeon Tou KEVTPOU HACOGC 335

2U0TNUA oUVEXOUC UANC

ESw sival pia tumkn otoixeiwdng
pala. Ztnv npaypankotnta, To
mAGTog NG dx eival anelpoma

HIKPO. /y

W/2 — s V 7~
W

0 —h

To L')lpo;h \L

NG otoIxewdou
ualag e€aprara
ano eéOILTr]C, X.

*W/,'I al

e EK@paloupe Tn aToIxeiwdn pada
dm o€ OpoUC TNG YEWMETPIKAG
METABANTAG X:

dm (w/L)x dx 2x dx
M iwL 2

e YTroAoyilouue TO OAOKANPWUA:
—jx dm——J- (ZMX ):%J.gxz dx

ETTOMEVWG




Kévtpo palog

H peydin mopauidoa g Giza £yet Hyog
147m. Bpeite to kévtpo udlac g ™
vrtoBétovrac Ot ivat copmayde yriopévn L I
LE TETPOL OLOIOLOPPNG TUKVOTNTOC. i

O otoyelmong oykoc dV = (2x) X (2x) dz

Ko gmeon X = (h-z) / tang :>dV=4(h _zz)zd
tan” ¢
a h-z)’ 4p |
@ o =— V—— 4 ( dz=—"—-—\|z(h—-2)dz =
: : jzpd Izp tan’ ¢ Mtan2¢'([z( 2) dz
h
—4'02 J'(th—222h+z3)dzz—4’02 {lzzhz—th—i—lzﬂ =
Mtan” ¢+ Mtan“ ¢ | 2 3 4 |,
4
=T 4,0 h
©) M tan® ¢ 12
L (h- z) 4 B 1
V:jdV:j4 dZ_ 3 :>ZCM:_h23628m
tan’ ¢ tan“ @ 3 4



e T0 KEVTPO palag evOG OWNATOG
Oev BpioKeETAI ATTAPAITNTA PHECT
OTO CWHA

e 'Evac aBAnTr¢ Tou AAPATOC €IC
UWog repva 1n O0KO, AAAG TO
KEVTPO palag Tou dgv TNV
TEPVA

e ToO KEVTPO padacg Tou
AEPOTTAAVOU BPIiOKETAI
BewpwVTag TO PTEPO KAl TNV
ATPOAKTO WG ONUEIOKA
owpartidla ToTToBeTNUEVA OTA
AVTIOTOIXO KEVTPA paAlag




TO KOTOVONOETE; T

To KEvTpo palac PpiokeTal £CwW ATTO TO NUIKUKAIKO oUpua,
aAAQ TTO10 ONuEio €ival;




Kévtpo palog

OAKN] OLVOULLKT] EVEPYELD Y10, GOGTNLOL GOUOTIOIWV:

U=(mz, +myz, + ... + m,z,) g = Mgzqy

eu= L m e mz v,z

Amn uEBod0¢ TPOGO10PIGLOVL TOV KEVTIPOL UALaG EVOC
COUATOC :

o A0 00YIKEC AVOPTNOELS OO OPOPETIKE CTLELD KO
1GOPPOTNCT] TOV OVTIOTOLYEL GTN UIKPOTEPT) OLVOLTH
OLVAUIKT EVEPYELX (UNOEVIKN pOTT),

e Toun TtV KOTAKOPLE®V AEOVMOV

23



0000
o000
i i i o000
H xivnon tov kévrpov palog ol
druM ]. dr] dr? drn
— _ . &4 — e e
Yot e ToMm ™ e T an T

1
= “’ﬁ}(ml"l""mz‘rz"“ A MV s IV M Vo4 W,V = MYy

i

f .
—»i P = Mv.y | Opun cuotiuatog copatdiov
;

E&iocmon kivnong,

y

_dp _ d _ ) :
= - = _t(MvCM)_‘w dr  Maqu=F,

EMTAYVVGT) TOL KEVTPOL LALOC
Apa, dikaoloyeiton 1 TPOcEY Yo TOAADV TPOPANUATOV, LE TNV OVTILETOTION

VMKOV COUATOV 0¢ oNUEI®V oL 1 B€oT TOVS GLUTITTTEL LE TO KEVTPO UALOC TOV
aVTIGTOLYOV GOUOTOC

24



[TAPAAEII'MA 8. Kotd tn Oudpxela evog "daotnuinol mepimatov” évag aotpo- ¢ @ e

vavtng eival petéwmpog 0to daotnua oe améotaon §,0m amd 10 SLACTNROTAOLO ::::

Gemini ;wov Bploxetar o ToYLA Y¥pw amd Ty I'n. Elvar depévog 010 SL00TNUOTAOL0 ¢ ¢ @

pe éva poaxpd oxowvi (opugailo AMEO): yid va. ETLOTEEPEL OTO SLATTNUOTAOLO EARETAL :0

TEOG QUTO TEORMVIAS TPOC TO WEQOS TOV TO OxOWi. II60O dtdoTnua ®KLVELTOL TO OLO-
oTnuoTholo mpog avtdv; H pala tov dwaotnuoémhotov elval 3500 kg xaw n pala tov
aotpovalttn pali pe ™ duaotyuixn otohn tov eival 140 kg,

AYZIH: O aotpovaltng ®at TO SLAOTUOTAOLO EEQOHOVY (0EC Kou AVTIDETES OUVAELS
METOED TOVS (MEGW TOV GHOLVLOV)' O GOTQOVAUTIG EAXETOL TTRPOC TO OLAOTNUOTTAOLO HOL
TO OLOULOTNUOTTAOLO EARETAL TTROS TOV QOTQOVAUTY. ATOVOLG EEWTEQLAWY SUVAREWY, TO
HEVTQO WALOS TOV CUOTHRATOS QOTROVANTN — LaTTNUOTAOLOV TAQOUEVEL OF RATAOTU-
on neepias. Emopévog, 1000 TO SLACTNUOTAOLO OGO XUl O OOTQOVOUTNG XLVOUVIAL
TOOG TO HEVTIPO MACOg ®aL enel JUVAVTLOUVTAL.

_myx,+m, X, _0+140kgx8,0m

X - > X =
M my+m, M= 3500 kg + 140 kg

=0,31m

25
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IXOAIA KAI YIIOAEIZEEIZ: To ®plOLRO OVOTATIXG TNG AVONG OUTOV TOV TaQadELYNa-
TOG eivor v’ avayvwEigoupe OTL OV TROKELTOL TTOTE TA V0 oWUaTa va ovvavinbouv,
TOo onueio g ouvdvinong Ha eivol To ®evipo palog, ®ol OTL TO ®EVIQO WAlog eiTe n-
pepei eite enwtedel opadn nivnon, ndbe popd mov dev eEaoneitalr eEWTEQLRY dUvaun.
EXUETAAAEVOUEVOL TIG LOLOTNTES AVUTES TOV HEVIQOU MALOG, KITOQOUKE Vo TTROPBAEWOUNE
oo Ba eivar To onpelo TG CUVAVINONG, XWELS VO MOS QITAOYOAOUV Ol AETTTOUEQLES
™G ®ivnong. O TEOMOG WE TOV ONMOL0 O AOTEOVAUTNG EAXEL TOV EQUTO TOV — YOEYA 1)
aQyd — 8ev eMNQEGCEL TO TEAKO QTOTEAECUAL.

H ouvBnun va Poloxetar 1o ®évipo natog elte o natdotaon ﬂgeumg elte OE O-
wokn ®ivnon elvor pabnpotind LwodUvopo e 10 vOPo Statienong g OMKNG 0QUNS,
TOAAES POQES, OUWG, LA TOOOMEREL Kia BOALXOTEQN TQOOEYYLON OTN AVOT EVOS TTQO-
fANpaTog amd TN ONTN ¥ENOoN TOU VOROU dLoTONomS. ‘
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Xcmr_

XBayr__

B mTchcT + mﬁaYXBQYT B mTc(XTca +19m +XBQYT) + mBGVXBGYT

Kivnon Tou KEvTpou pacag

Av 0¢ UTTApXEl KATTola €WTEPIKN dUVAUN O€ £va oUCTNUA, N Kivnon TOU KEVTPOU
MAdac TTapapével aueTapANTN. Av BpioKETAI O€ NPEMIA, TTAPAPEVEI OKIVNTO —
aveEapTNTA ATTO TIC EOWTEPIKEC DUVANEIC TTOU JTTOPEI VA ETTEVEPYOUV

O TCauTtro, évag eAépavTtacg 4,8 TOVWY, TTpoXwpd 19 m TTpo¢ 10 éva AKPO Tou
Bayoviou, aAAd 1o KEVTPO padag Tou15 Tévwy Bayoviou Kal Tou EAEQavVTa OEV
KIVEITAl. AUTO pag eTTITPETTEI VA Bpoupe TNV TEAIKA BEon Tou Bayoviou (BETouuE TNV
apXIKr 6€on Tou KEVTPOU PMACaC Tou Bayoviou oTnV apxr Twv agdvwy), we €ENG

- -9

: : AL

VA — v
.
W

EmAUovTag yia Tnv TeAIKr) 6€on Tou Bayoviou: .

U9mMn<__U9mX48U

=-4,6m
(mTc T mBQY) (4,8 t+15 t)

n\\x = xBaya = O




Evépyero cuoTHOTOS GONATLOIMV oos

H ohvxn ®uivnTinn evéQyela evOog OVOTHRATOS COUATLOIWV LOOVTOL OTTAMS WUE
T0 aBpoLopa TV ETL UEQOVG KLVNTLXWV EVEQYELDV OAMV TOV COUATLOLWYV

14 14 4 4 14 4 14 2
Amodvkveiston 0Tl N O?LlKT] KIVITIKT] EVEPYELD EVOL 10T UE ! K - K int + -;" M v CM
o - 1 2 | 2 1 2
OTtov Kint—'{mlul +5'm2'uZ+" '+‘2‘mnun

1 EGOTEPIKN KIVITIKT EVEPYELN TOV COUATLOIMV TOV GUGTNULOTOG

TUVETWOC, 1 OALKY ®LvnTint eVEQYELD EVOS OUOTHUOTOG COPATLOlmwY TeQLhap-
Baver VO GQOVG: TN UETUQOQLKY HLVNTLKY] EVEQYELL i—Mv%;M TOV ®EVTQOV Wdi-
Cog, VTOAOYLOREVT OGV VO NTAV TO REVIPO MALOS €va Cwpotidolo natog M
OV &YEL TOAXVINTA Vep HOL TNG ECWTEQLHIG HLVNTINNS eVEQYELOS Ky, TTOV L-
OOUTOL UE TNV XKLVNTLXN EVEQYELD 0TS PUIVETUL ATO TO ovoTnue KM.

Av 10 GOGTNUO COUATIOIOV Elvorl Eva 6TEPEO COUN TOV OTTOI0V TO COUATION OEV
KIvoOVTOoL G TPOS TO KEVTIPO HALaS (01 Tapapoppmcels, Oyt Talaviwnoelg) tote K, =0
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H Kivnon tov povkeTOV

INa vo eEaydyovue puav oty €£iowon xivnong, og imoﬁéoovue otL TO
OWPATIOLE TOV AeQlOV TTOV eXPAAAOVTAL QTTO TN UNYXOVY TNG QOUVXETAS £XOVV
OAa TNV OLo TaxVTNTA ¥ (WG TEOS TN QOVXETA) AL ULVOUVTIAL OA TTQOG TNV
WL TEOG TO oW ®aTeVBVVOoN. AVt 1 VEOOEoN OV Eivor TOAD QEOALOTLX,
aQov Ta AQLA EEQYWYNG OTNV TTQAYRATIXROTNTA TTEQLEYXOVYV CWUOTIOLA e ULa,
AOATOVOUY TOAYVTINTWV RAL, €TLTAEOV, T AEQLA QUTA €YOUV TNV TAON VO O-
TADVOUV €YROQOIMS Ue ATOTEAECUO TA OWUATIOLE va €Xouv Uio ®aTavou
oLevbivoewy: Opwg, N VvtOBean auty) dev aAOTEAEL ®KAXY TROOEYYLON EAV WG
oOunTLRy TLpn Tng u Angbel ndmora péon taxvInTta eEaywyns. Ag vmobé-
OOVUE OROUO OTL OEV VITAQYOUVV EEMTEQLXUES OUVANELS, ONAadY], OTL N QOVKETA
Boionetar Pabeld péoo oTov evOOOOTOLRO YWEO %L OEV VITAQYOVV %ROVTIA
COUOTO JTOV VO A0%OVY PaQUTLRES OUVANELS. MITOQOVUE TOTE VO YONOLUO-
TOLOOUNE TN OLATNONOY TNS OQUNG YLo. VO EEaydyovue Tnv eEL0wON TNG %i-
VNong.
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H Kivion 1@V povkeTOV

P _
'EI_ Fe:-:l
M L IM_g
dt dt
dv dM
M~—=—-u —
dt dt v—vy=—uln (M)
0
dv=-u M
M M,
v-vy=uln (—)
J dv=-—uj aM , . !
M Efiooon kivnong povkétag

(Yo Klvnom oTov KeVO YMPO, Amovcio EEMTEPIKMV
J ’ d f . dM’ duvauemv OTm¢ Papvtnrog, TpBav, KTA., T.y.
v=-1U
L

EVO0OGTPLKOG YDPOG)
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H xivnon TV pouKeTMV S

ITAPAAEITMA 10. Ouv unyavég tng pouvrétag Saturn V mov xonoiupomouidnxe oTig
amooToAES TOv Apollo ®ov tov Skylab, xaive plypo ®epooivng xot vyEOU O0Euyovou
(Zy. 10.17). Ymo wdavuréc ouvvbnueg ta afoua eEoywmyng aitd tnv xoadon avioly Tov
uiypatog €xouvv tayvinta eEaywyng 3,1 x 10° m/s. H pndla tng povrétog ratd tnv a-
moyeiwon elvar 2,45 x 10°kg, amd ta omoio ta 1,70 x 10° kg amwotehovv 1O piypa Tng
KEQOUILVNC KOl TOV vyEoU oEuydvou. Av dev umnipye Pagutnta moon Bo eivar n tehin
TaXVTNTA TNG QOVHETAS OTav €YEL KUel OAO TO HAVOLNO;

AYZH: Metd v ®xaon tov piynatog n teluxt nafo toovtor pue 2,45 x 10°kg — 1,70 x
10°kg = 0,75.x 10°kg. Ao v EE. (51) éxovue, toTe, Ue vy =0,

In

M,
v-—vy=uln (ﬁ) v=uln (%):(3,1}{103111;3)

2.45x%10°
0.75 x 10°

=3,7%x10°m/s
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2ovoyn

Ogu1 svotiuatog copotdiov: P=p, +p, + --- + p,

Pulpog perafoiric tng oguric:

P _g_
dt

Awrtijonen oppis (awovoia eEOTEQIROV duvapewy):

P = [0T0Bepd]

m]P1+m2r2+"'+mnrn

Kévrgo natas: rq, = v

1
e EJ rpdV

Opp1j cvotinaroeg copatdiov: P = Mv,
Kivnon zévroov patas: Ma, =F.,,

Kuviptini evEQYELD GUGTIHOTOS COUATIOLMV:

_ l 2
K=K, + 3 Mvgy

EEiowon govréros: v — v, = Uln ( % )
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Epotosig §§§§.

11. H éxtn pebodog mpowbnong, mpog ™ Zeinyvy, tov Cyrano de Bergerac fjtav 1 e-
Evg: "Kabog zdbopar oe pua owdepévia TAG#Q, TETAM £va RayviTn oTov aéoa —1)
A axohovbel TO pHayviiTy) — TOV MAVE — TOV SaVamTeTdm — Xal TQOLmEAw ne avtdy
1ov 1000 e’ adpuoto”. Ti AdBog éxer avti n Avon (ex16c and 1o Gt n dSvvaun
nov eEaoxel 0 payving ebval TOAY wiwn);

13, Aavtiote oty axdéhovln epmmon mov e0tdAn ad avaywootn tov New York Times:

Evag 1poxovopos emifaier ' evay 0dnyo gooTnyort va 0dNyRoeL TO QooTNyd Tou
0" fva otabpd Tiywong yua va ehéyEel av eivar vrepPfapo. Kabwg to goptyyd a-
vepaiver oto Tuyd, 0 0dNy6S mnddel ®aTm xalr 1’ éva pOaho apyiCel va ATumdet
TV 20QOTo Tov QooTyor. Evas mepaotixde Tov QwTdet yuati “t' 0 0dnyos a-
mavrder: "Exm pfoa & mévee tOvvoue ravapivue. Zépm O6TL elpon vrépfapos. Av
ouws »atophhom va #ave ta xavapivia va xetdve, tote elpot evedsa”, Eav ta
ZOVAQIVIQ TETAVE Oovvexms MEoa oty ®xAeloth xaotoa Da Luyiler modypatt 10
@opTNYO AMYOTERO @’ OTL Oty T avaepivia eival Zovoviaouévia,
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Epotyosig

e ECNynon dAuatoc €1 Vyoc — Metatomion KEVIPOL LAl

e Tvpwvog nue 60 Km/hr ackel ovvaun og onitt. [16on

ovvoun Oa aokeiTal 6TO 1010 GTTITL OO TVPEOVA, LE TOYVLTNTA
120 Km/hr:

Town

2-tAAo10.
3-mTAdoo
4-thdoro

e Mo LETAUAAIKT 1] (IOt TAOGTIKT] GOALPO OVOTPETEL TTLO
£VKOAN £VOL KOVTGOVPO;
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AGKNGELS °

6. Eva Aeovtdpr palag 120 kg mmdder mhvew o° éva xuvnyd ne oglloviia Toyvinto,
12 m/s. O ®ruvnyog ©PATAEL EVO QUTOMOTO OAO mov PBdiiel ogaipeg walog 15 g pe
TOXVTNTA ®avvng 630 m/s »ot mwpoomabei vo OTAPATACEL TO AEOVIAQL OTOV UEQC.
[T6oeg Poheg Ba motmer va QIEEL O ®UVNYOS TTAVEW OTO AEOVIAQL YLO. VO OTONATHOEL
v oQLovTia xivnon tov; YmobEéote OTL OL OQUiQes UEVOVUV PECH OTO AEOVTAQL.

MV +m(—u) =0=m _ MV —
—u

~ —120x12

=2.286kg = 2286g/15g =150
— 630 g g11°8

m
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AGKT']GSIQ 000

o0
o
*%18. Eva mOAMPBOLO O0TEQEmUEVO Thvw 0t apaEdxnt Baiier ogaipeg padfog m TEOG TO
tiow pe opLovIie TaxvTnTa ®évvng u. H ayuxi pato g duogag, Teptiapavoue-
vng TG RALog TOV TTOAVBOAOV %KoL TWV TVQOUROYLXWYV, EVOL M ®OL 1 0QYLAN TOXVTNTA
e Guoakag eivar undév. Ioon eivar n TaxvTnTto g Apagog 6tav To TOAVBOAO E£xel
olEeL n o@aiges; YTODEOTE OTL TO QUOEGXRL %LVEITOL XWEIS TOLPBES %Al QUEANOTE TN UG-
La g mueiTdag.

(M—m)ul—mLt=O:>ul=ﬂ
M —m
mu
M =2mu, —mu=0=u, =
(M —2m)u, e
mu
M-3mu,—mu=0=u, =
(M =3mu =

L 1
U, =1, + Uy Uty + . =mu )
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AGKNGELS 000

#22. Twa va Cuyootobpioel Tov 1000 EVOC CUTOXLVITOV, VOGS UNYOVIXOS TOOCUQUOTEL
Eva HOPUATL ®#OARATOS LOAVPBOOV OTNV TEQLPEQELD TNG TAVTAS TOV TROYOV. O unyave-
®OG Poioner OTL edv TPOOUEPOOEL Evor xOPpATL 40 g o atootaon 20 cm ato To REVIQO
Tov Tpoyov patag 30 kg, o tpoyog elvor Télewa Cuyootabpiopeévog, dnhodn, 10 REVTPO
TOV TROXOU OUWTITTTEL PE TO REVTIQO MATag. 2e TOLG amdoTaon OTd TO HEVIQO TOU
10000 PoLordTOv TO HEVIQO PALAG, TEOTOU O uNxavirog Lvyootabuioel tov 100)0;

A@ov 10 K€vTpo udlac petd ™ CuyootdOuion eivol o KEVTPO TOL TPOYOV LE GUVTEYUEVEC
(0,0), to1e 10Y0EL :

mwheeLXWheel + mleaLLX:lead
Xem =

30 X Xurea + 0,040 x 0,20
= 0=

=> Xuheet = —2, 1 X 10_477’2
Mheel + Micad 30+ 0,040
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AGKNGELS

20. Mia yvvaira 59 kg rav €évag avdopag 73 kg xGBovtalr og plo toaptdia, pwirovg
3,6 m. ITov eivor TO ®EVIPO nALog; ApeAnote Tn nala tng TEUUITGAOG.

_ 59%0+73+3.6

m 59+73

=> XCM=2m

59 kg 73 kg
¢ —
X
—
3,6
< LU
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1 4
AGKNGELC
*28. Tpla opoLORORPU TETQAYMVO ROUUATLO ACUOAQIVOE EVAOVOVTUL XOTH UWAKOS TV
AXUWOV TOVG £TOL, WOTE VA oynuatiCovv Teels amd Tig £0peg evog ®rupov (Zy. 10.24).
Ou daotdoelg Tov TeTpaymvmv eivar L x L. ITov Poloxetar to névipo nalag tov e-

VOUEVOV TETQAYDVMOV; z
z A
A
X m%+m%+m*0 L
M m4m+m 3 T I;:.:f '
m*0+m%+m% L Sl
Yem = m+m+m 3 e
/ - J
L L X
m>+m *0+m§ L
Z = = -
M m+m+m 3

(Mo yeviKeEVEVA: oy = =

39

>y



AGKNGELS

*29. Avo opoyevn TETRAymVe Aapapivag dtaotdcewy L x L evivovial vuo ophi yo-
vioe ®otd urog plog axung (Zx. 10.25). To éva amd to TeTpdywva €xel OLmTAdoua
nalo amod To dhho. Boeite To xévipo pdlog tov ouvdvaauov.

‘>N

—> Y

X €

Fem =

M(3,0,0)+2M(0,3,0) )
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AGKNGELS

**34. YnobOéote OTL amd éva onuelo oty aron wag otéyng otdfovv otaydveg veQou
ne otabepd pvbpd. To ¥EOoVIKG dLAoTNUO PETOED PLOG OTAYGVOS KOL TNG ETOMEVNS
g elvar loo pe At. H otéyn €xer amoéotaon I and to édagoc. Edv 1o Af eival mold
WxEO (ET0L, WOTE 0 aELWOUOS TWY oTaYOVWY TOV PRLOXOVIQL OTOV GEQC OE OTTOoLadT-
TOTE ¥OOVLXT] OTLYUN va elvol Tohy peydiog) deiEte oTL TO ®#évipo WAlug Twv oTAYO-
VIOV OV TEQPTOVV PRIORETUL 08 MPOG %;f QO TO £00QOg. ATO aUTO, v aodelEeTe OTL
N yeovirt péon Tiur Tov YPoug evog BANNATOS TTOV EXTOEEVETUL GO TO £DUQOC HUL E-
TLOTEEPEL OTO £D0QPOG LOOVTAL Pe TC 3 TOV PéyLotov vpoug Tov. (To Bedonua avtod ei-
VAL XONOLUO OTOV VTOAOYLOUO TNS WEONS TLUNS TNS OTUOOQ@OLOLKNG TEONS XKoL NG
avTioTOOoNS TOV Epa OV CUVAVIAEL TO BAnua).

z = 0 otn otéyn

(+)
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z = 0 0Tn oTéyn
z (+) mpog Ta KATW
Meta amnod xpovo t n otayova sival otn B€on z = % gt’ (1)

To vepo nédtel pe otab. pubUO €toL wote o€ KABe LY o¢ 7' To vepod va
TLEPVA UE TO PUBUO OV MEDTEL ATIO TN OTEYN.

A(z) n pala tou vepou/povada HAKoOUG 0To PRKOG Z

z = 0 otn oTEyn

A(z) * u (lr{n—g * ? = k?g) 0 PUBUOC TToU TTEDTEL TO VEPO

K
=4
%/t

A(z) * u=k = otaBepog => A(z) = (2)

A(z) = =cz? (c: otaBepa)

k
25
dz
(1) - =gt — ——g./Zg = /283 7'/2
(1) t=./2gz

Lo(,-1 2 3

3 m;z; fél(z)zdz cfoz(z /z)dz 2y L ' |

Lem = I =—71 1 =117, =5 | amo v opodn
Y. m;j fo?x(z)dz cfoz— /2 dz 7 2 1, 3

n 2/3 | and to £€dadog

(+)
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AGKT’]GSIQ 000

*44, Eva @optnyd 6000 kg elvol OTOUATNUEVO OTO KOTAOTQWUO €VOS QPEQU— WITOT °

8000 kg, novtd otnv whwen. Edv 10 @ootnyd ®ivnbel ratd 15 m mwpog tnv Tounvn,
®aTA TOO0 Ba ®vnbel TEOC TA WITPOS TO PEQV WG TTROS TO VEPO; ITpoomownbeite OTL
TO veQO Oev €xeL nomd extidpaon otnv xivnon.

AXferry -m AXtruck
At truck At

ET[ELS” ZI:ext - O Ap 0 => AI:)ferry - AI:)truck => Mterry ——

Evw 10 poptnyo Kiveitanl 15 m oe oxéon e 1o pEPpPU,
KWeLto Kata (15 — Axserry) OE GXEON LE TO VEPO

=> m; AX; = m; (15 — Axg)

=> 8000 * Ax¢ = 6000 * (15 — Axerry)

=> 8000 Ax; + 6000 Ax; = 90000

=> 14000 Ax;= 90000

43
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AGKNGELS oo

53. Edv pio QOUXETQ, TTOV GQYLAA NOEUEL, TTQOAELTAL VA ETTLTUYEL TEALXY) TAXVINTOA WUE
HETQO (OO UE TNV TAXVTNTA eEQAYWYNS TWV AEQi®V, TOLO TOOOOTO TN AOYWXNS WAlag
TOETTEL VO ELVOL RAVOLUO;

L—-U, —ulnM = (L= qu—O):>u—ulnM :>1nM =l=>M,=eM
M M M

H dwapopd petald avtov tov 2 palov eivol o KatavoaimBEey Kavoo

M,—M=eM —-M =M(e—1)

Emopévag to KAdoua g pndlag mwov eivon Kadoluo ivor

:M(e—l) :M(e—l) _ e—1 =1—l=0,63
M, eM e e
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2VYKPOVGELS




YVYKPOUGELS

2TIC GLYKPOVGELS LETOED OV0 GOUATOV (AVTOKIVITO-TOTYOC, VETPOVIOV-TLPN VA,
KTA.) EYOVLE :

o Amdtoueg aAAayEC TG Kivnong
* Mikpn ypovikn OldpKELN

*  AvAmTuEN TOAD 1GYLPOV OVVALEDV

2NUAVTIKO OoyVOGTIKO EPYUAELD YL TNV KATOVONOT] TV WO10TITOV KO TG
OOUNC CTOLYELWOMYV COUATIOIOV
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(OTIKEG OVVANELS oos

H dvvaun petacd 600 cuYKpOLOUEV®OV COUATOV TOV LOPKEL TEPLOPLGUEVO
YPOVO Kol TPOKAAEL GOVTOUT AALL LoyvPT] OO ovoudleTon MOTIKY dvvau).

100 120107 5

-2 x10°

—qxitt

-6 10f

M

Yymquo. Xpovikn petafoin g dvvaung mov ackeitot
o€ OVTOKIVNTO KOTA TN O1dpKELD. €VOC crash-test
OVTOKIVIITOV LE GLVOALKT Otdpkela cuykpovong 0,120
sec.
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Energy (Newton meters)

10 000

& 8 8

point e (g)

o

8

Acceleration at

8

Time (milliseconds)
(c) energy balance

000
0000
o006
L X X X
0000
o000
o0
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=
(b) top and side views of simulation
Test (VW) AN
— Simulation (ESI) 2 :"\Eg{ﬁ]
L |
N
10 30 40 50
Time (milliseconds) 48

(d) acceleration at point in cabin



000
Qo TIKEG SUVANELS E;E:

Yyfqpa. Crash-test evoc
OVTOKIVITOV. XPOVOG
cuykpovong 0,120 sec
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(OTIKEG OVVANELS oos

H dvvaun petacd 6000 cuYKpPOLOUEV®OV GOUATOV TOL SLOPKEL TEPLOPICUEVO
YPOVO Ko TPOKAAEL cOvVTOUN OALG 16 VPT) OGN ovoudleTon MOTIKY OVVOUT).

/\/\/_I_Tth—TC:}Zdt—J-dp_p'po
0 0

Qo mov petagépetorl oo o dvvaun F oto copa
(uovaodec: N-s 11 kg-m/s)

—2x10"

- 4x10°

5 — 4 14 I4 r
~Bx10 P, kot Pno TPV KOl LETA TN GVYKPOLOTN GVTIGTOUYO.
0

lAt

— 1 1 4 4
F=—|Fdt=—(p— Méon ovvaun
At AL (p—py)

Yymuo. Xpovikn petafoAin g dvvaung mov ackeitol o€ avToKivTo KaTd TN d1dpKeLa,
evoc crash-test avtoxiviitov pe cuvoilkn drdpketa cuykpovong 0,120 sec.
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CQ26TIKES OVVONELS oos

ITAPAAEII'MA 1. H ovyxpovon ueta&l tov avtorlviTov ®oL TOU TOiXov TTov gai-
vetar oto 2y. 11.1 éxer dudpxera 0,120s. H pndfo tov autoxlviTOU LOOUTAL WE
1700 kg %o ov oQyuréc UL TEMHES TOVTNTES eivon v = 13,6 m/s #ow v’ =—1,3m/s ov-
TLOTOLXWS. YTOAOYIOTE TNV (OOM ®OL TN XOOVIXY MECT TLUN TNG dUVOUNGg atd auTtd T
6eﬁouéva. "

AYZH: Mg tov dEova X ®aTd WNHOC TNG tpogag ™mg agxmng #nivnong, n netofoin g
OpQUNG Eivat

p.—Pp,=mv’—mv
=1700kgx(-1,3m/s)—1700kgx 13,6 m/s
=-2,53x10%kg-m/s

Enouévwg n won woovtor pe I,=—2,53 x 10*kg-m/s xow m xQovixn uéon TLun g
SUvVauUNG LOOVTUL ME

1 , -2,53x10%kg-m/s
(P, - Py = k-

F=1
At 0,120's

51
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T
i i T
EAloocTtiK Kpovon §:°

(Kpovo™M UE UNOEVIKN OLOLPOPA KIVIITIKNG EVEPYELNG TPV KOl LETA)

ITAPAAEIT'MA 2. Mia "superball”, prdla rotaorevaopuévn axd ovvOeTind noov-
TOOUX, TETAYETAL TTAVW 0’ €va ORANEO, Aeio Toixo. H UmdAo ®TUTEEL TOV TOLYO HO-
Bétwg pe toxUTnTa v. Ymobéote 6TL n ovyxQovon eival ehaotixn xat Peite TNV TO-
XUTNTA TNG WITAAAS UETA TN GUYXQOUO.

AKW =0

aAla A =mv - (-mv) =2mv # 0

opunNg

nu. 1 Avxai dev petafPdAletor 1 KIvnTikY evEpYeLa,
uetafBdiietor n opun

Ynp.2 Kot o toiyog veiotatat ion kot avtifetn petaBoAr opunig
aAAA AOY® TOAD peyaAtepng Lalog avtn dev gival
a1eOnt (emeldn ek@EPALETAL WG TAYVTNTA TOLYOV)
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2VYKPOVGELS GE L0 OLAGTOO

(EALOGTIKN HOVOOLAGTHTI] KPOVGT))

m m T, ’ P -
—e > x ATO TN dLOTAENON TNG OQUNG £XOVUE
(a) IH1U1=m1U;+mgU£
< ™ ., rOL oo TN dLaThENoM NG EVEQYELOS
v v,
: 2 2 - 2
(b) M vy =2 mvy + 2 mv)
v = m, — m, v, » ywm=m; — V=0, v,=v
: . m, + m,
Avosgig : > yioom,>>m; — v ;=-v, vV,=0
! = 2m, v
2 = m, + m, L% yioom;>m, — v 1=v;, v,=20

(N m, TANcLAleL HE TayLTNTO —V; Ko
avoamnod e toayvTnTa +u;) 53



ITIAPAAEITMA 4. 210 e00TeQURO £VOG TUENVIXOV QVTILOQAOTHQO TTOV TTEQLEXEL
XOOOLUO OVEAVIOV, OL OVILOQAOELS OXAoNG TaEAyoVV Gpbovn Q0N TaxEwV VETEOVIWY
ue ToxvTTa 2 X 107 m/s meQimov. Avtd Ta VETQOVLO XQNOLUOTOLOVVTOL YLO VO TTQO-
ROAECOUV axOpO. TTEQLOCOTEQES aVTLOQAoELS oxAons. TTpotov dpwg xenowwomotndovy,
meémeL va emBoaduvBouv oe TOAD yaunhotepes taxvintes. H emPoaduvon emituy-
YOVETOL UE CUYXQOVOELS: TO XAVOLUO OVRAViOV OTOV avTildQaoTHON TEQLBAAAETOL OTTO

VEQO 1) AT YQA@ITN %KoL TA VETQOVLA YAVOUV TNV %LVNTLXY TOVG EVEQYELO. OE OUY-
HPOVOELG UE TOVG TTUPNVEG QUTWV TV VAKMV. Katd mowd ovvieheot) n tayvtnia e-
vVOG VETQOVIOU UELMVETOL O ict UETOILXY OUYXQOUON WE £VA OTAOLUMO TUENVO Gv-
Bpaxa; Me éva muverva vdgoydvov; Ov pdaleg tov verpoviov, TOU TUVEHVE TOV
avBpara nor Tov mupniva Tov vdoydvov eivar toeg uwe 1,0087u, 11,9934 u no
1,0073 u, avtiotoiyws.

AYZH: H tehumn) toyvinto tov vetpoviov divetar amd tnv EE. (11):

) m,—m
U{= : : v,
m, +mi,

T T oUyxEovon e Tov avOpoxd, aVTIXOOLOTOUNE TLG TTQOOEYYLOTIRES TLUEG
m;=1,01u yia ™ pnala T0V veTEOViov nar m,=12,00u ywo T nafa tTou mvENHVL
oV Avbpara:

.o 1,01-12,00
"U _———

L= v,=-0,84v,
1,01 +12,00

I'io T oVYREOVOT UE TO TTOMTOVLO YOELALETUL V' AVILXOTOOTNOOUNE OXQUBEGTEQES
TIWES TV polov: pe m; = 1,0087 u ywa ™ pdla Tov vetgoviov xar m, = 1,0073 u yia
™ WGto ToV TEMTOVIOU, -

o7  1,0087 - 1,0073
' 1,0087 + 1,0073

v,=6,9x107"y,

Tovto deiyver OTL piow arhh wetTwTLky oUyrEovon ue éva mewtdvio Ba. xdvel to ve-
TEOVLO VO, OTAPOTNOEL 0YedOV Tehelwg, eved pla awhy petwmixt) ovyxpovon w éva
nvpfiva avbpaxa Ba ehaTTMOOEL TNV TAXVINTO TOV VETEOViOU natd 16% udvo.
Emopévmg, amoutoivtal mTolAéS ouyrQoVoEeLg e tupnveg dvBpaxa yio vo ehattwdel
1N TOXVTNTO TOU VETPOVIOU 08 TOAD pirE TLUM.
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2VYKPOVGELS GE L0 OLAGTOO

(M ehaoTKI) KpovoN)

> 1oYVEL 0 VOUOC dtatripnomng e opung (Lovo)
> Y10 TEAEIMC AVELAGTIKT KPOUOT
» — UEYLOTI OTOAELN KIVITIKNG EVEPYELOG

» — UNOEVIKN GYETIKN TAYVTNTA LETA TNV KPOVOT (COUOTOL
EVOLEVA) 10T UE TNV TOYVTNTO TOV KEVTPOUL WALOC
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ITAPAAEITMA 6. Zt0 Zy. 11.5a @aivetol éva pAquaxd exxgepés, pio ovoxevn ov
EXONOLUOTTOLELTO RATG TOV TTEQAOUEVO QLAOVA YLOL TN RETONOM TNG TOXVTNTAS TWV
ogatpwv. To exxpepés omotereitar amd pio EVALvY doxd natag m, avaQIquévn o
AeTTG ovQUATA. AQYLKG, TO exxQenés noepnel. H ogaigo natag m, xtumder oglLov-
Tiwg ™ doxd now magapéver xaPPOUEVN 0TO e0wTEQWKSO T™S. H mdoxpovan tng
ogaipag Oféter oe nivnon ™ doxnd, ue aToTéAEoUa Vo ®kLVnOel TEOG TO AV XAl VA
@tdoer o VYog h (Zx. 11.5b). Ze doxpeg pe 6mho Springfield, mov BdAder opaigeg
9,7 g, éva BAnTund exxpepés 4,0 kg @rdver o vpog 19 cm. I1don frav 1 mxvmm ™mg
oQPaiQag ngw amwd TNV TEOOKREOVON;

m,v , , ,
Vey= ———— Apxf drotipnong g opufic
ml -+ H]z

%(Hl1 +m,) vh,=(m,+m)gh — Ve = y? gﬁ Apyn dltpnong g EVEPYELNG

v, = 8x10? m/s = 2880 km/hr
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(a) e
m, v, =m, v o088 + m, v cos &
neploxn
aMnAeridpaotq 0=m,v] sin @ - m,v; sin &

\

(b)

3 e€iomoelc, 4 dyvootor (v, v, 07, 07,),

> <

/ dpal 0V EKTOC TNG APYLKNG TAYDTNTOS V Elvor
YVOGTOG Kol £vog oo Toug 4 mopamdve
—t---- aYVAOOTOVS, TOTE LTOAOYILovTaL 01 LITOAOUTOL

) ____’ X TPELC.
(c) \%‘
v,
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LUYKPOUGELS GE OVO OLUGTUGELS 3T

L Y XX

eno
IMAPAAEITMA 7. Zxo Zy. 11.7 goivetor 1 eAnoTixy ®povorn (oxédaon) evog Hev-
TEQOVLOUD (MUDTVE WOTAmoY Tov Wopoydvow, ue pate 2,0 u) wo evig mpwtoviow (pe
pafa 1,0uw). H oxédaon ovvifin oto yohdxtopo plog guroypaguans mhaxes o' avtd
TO RECD TQ COPRATidL Snuwovoyoly opoTES TEOYLES emewdy] 1 SLELEVON TOUS HoTo-
ETE]I-i'{[!EL {exBiéTer) o qguip. To deviepdvio £xEL ug;f_L'.-::r'] roiTrra 2.7 = 10" m/s o Te-
Auwr) TogriTo 2,2 ¢ 10" m/s. To mpwtdvio agyued noepel, No vmoloyuotoldy 1 Tekixd
Ty UENTO TOU ADWTOVIOL KoL 0L tehELkEs watevbinvors kivnong Tov deutepovion wa

TOU MOWTOVIOU,
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2LVUYKPOVGELS GE OVO OLUGTUGELS 33

IMTAPAAEITMA 7. Evo Ey. 1.7 goivetar 1 ehootixy) wooton (oxedaon) evig deu-
TEQOVLOU (TUDNve WoTomoy Tov vdpoydvor, ne pala 2,0 u) wou evig mpwioviov (pe
wato 1,0u). H oxédoon ovvifln oto yohaxTopoe plog @utoypaguais Thaxes o avtd
0 WEoo T Cwpatidu dnulovoyvoly opaTES TEOYLES ETEWN) 1 OLELEVOY TOUS HOT-
ﬂT[:_;-f{[!EL {exBéTel) o guip. To deviepdvio £xeL ugxl.:-::r'] it 2.7 = 10" m/fs #on te-
) togrdTaro 2,2 = 10" m/fs. To mowmtdvio aoyutd noepel, No vmoloyiototy 1 Tehi
Ty UENTA TOU OWTOVIOU KOl OL TEAELKED ®iTevitvaeLs xklvnong Tov E:Euregm.riuu Tl
TOV TOWTOVIOU,

. R T S S S R
m|vl +%m2v’2 > v2= I;I;, (t"l_vl)-\z(vl-vl’)

=Y2((2.7x10"m/s)' - (2,2x10"m/s)’] =2,2 x 10" m /s

)
mv,

1
2

m, ) cos @) =m v, — m, v cos 6 ) ,
Y ydvovpe 6T0 TETPAY®VO Kot

npocOETovue KaTd LEAN

9’1 = 230, 9’2: 520

Fo L L ¢
m, vy sin @ =m, v, sin @
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ITAPAAEII'MA 8. Eva Aevx6 avtoxivnto natag 1100 kg xou éva pavgo avtoxivn-
T0 patag 1300 kg ovyrpovoviar ot pia draotavpwon. H épevva mov axohovdnoe a-
TordAvPe OTL Alyo TTELV Qtd TN OVY®QOUOM, TO AEVHO QUTOXIVNTO eXLVELTOL TTQOS
AvVOTOAGG ®noL TO pavEo Pog Boppd (Zx. 11.8). Metd tn ovyrpovon ta V0 TaxO-
QLOUEVA AVTOXIVNTO TTAQEUELVOY EVIOUEVA HOL TO EAAOTIXG TWV TEOXWYV GPnoav 0TO
dpopo anuddia punrovg 18,7 pue oed 30° amwd A mpog B mowv atapatioovv. I1éon 1i-
TOV M TAXVTNTO RADEVOG QUTORLVATOV TTOLV artd Tn ovyxrpovon; To éva amwd Ta auto-
xivnto vitepéBarve To OpLo TayxvTnTag twv 25 m/s (90 km/s); YmoBéote Ot o TpOoyO0l
HAL TOV VO QUTORLVATOV TTOQEUELVAV AXLVNTOTTOLNUEVOL (RAELOWUEVOL) UETA TN OVY-
®QOVON XAl OTL O OVVTEAEOTNG %XLVNTIXNG TOPNG avapeoa otovg ®AELOWUEVOVG TQO-
XOVG ®oL 0TV dogarto eivor u, =0,8.
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000
2VYKPOVGELS GE OVO0 OLUGTAGELS cecs

ITAPAAEII'MA 8. Eva Aevx6 avtoxivnto natag 1100 kg xou éva pavgo avtoxivn- ::.

T0 patag 1300 kg ovyrpovoviar ot pia draotavpwon. H épevva wov axohovdnoe a- @
TordAvPe OTL Alyo TTELV Qtd TN OVY®QOUOM, TO AEVHO QUTOXIVNTO exLVELTOL TTQOS
AvVOTOAGG ®noL TO pavEo Eog Boppd (Zx. 11.8). Metd tn ovyrpovon ta V0 TaxO-
QLOUEVO QUTORIVNTA TTOQEUELVOAY EVIOUEVA RAL TA EAQOTIXG TWV TROXWYV APNoav 010
dpopo anuddia punrovg 18,7 pue oed 30° amd A mpog B mowv atapatioovv. I1éon 14-
TOV M TAXVTNTO RADEVOG QUTORLVATOV TTOLV artd Tn ovyxrpovon; To éva amwd Ta auto-
xivnto vitepéParve To OpLo TayxvTnTag tTwv 25 m/s (90 km/s); YmoBéote Ot o TpOoyol
HAL TOV V0 QUTORLVATOV TTOQEUELVAV AXLVNTOTTOLNUEVOL (RAELOWUEVOL) UETA TN OVY-
®QOVON XAl OTL O OVVTEAEOTNG %XLVNTIXNG TOPNG avapeoa otovg ®AELOWUEVOVG TQO-
XOVG ®oL 0TV dogarto eivor u, =0,8.

['a v vroAoYiGOovE TIC TOYVTNTEC L KOL Ly
YPELALETOL VO, VTOALOYIGTEL TPMTA 1) TAYVTNTO L’
auESmS Letd tn ovykpovot. H emPpadvvon taov
OVTOKIVITOV EIVOL:

myv,=(m;+m,)v’cos 6’

m,v,=(m;+m,)v’sin 6’

fk _ Juk(ml'*'mz)g
m,+im, m,+m,

a= =HiE EVO GOLQVA LE TNV e&lomon

UX-Xp) = /2 (V2-Vy%) —
a(UnKog onuadiov) =% v'2— v'=17 m/s

KOl 07tO TIG OPYIKES EEIOMOELS TNG OLLTNPNONG TNG 61
opung vroroyiCovtoan o1 v1=32 m/s Ko V,=16 m/s



000
Kpovoeig Kot avtiopacels muprvev Kot 3-8
0000

GTOLYELMOMV CONATLOIOV — GKEO UG 0000
o060

» ypnon 6éounc copotidinv (nhektpovia,
TPOTOVIO, KTA.) YO T LEAETT] COUATIOIOV
OTOUIKNG KMUoKog

» EMUOTIKEC KPOVOELC: LOVO OALYT) Kivong

(okédaon), Oyt petaforn couatdimv

» N EAACTIKEG KPOVGELC: EVEPYEIOKES LETAPOAES
KOl 1Y 0EL
K+Q=K’
omov K ka1 K™ o1 kovntikéc evépyeieg mpv ko
LETA TNV Kpovomn kot Q N kabap1 petafoin g
pnacog npepiog

Q= (m;+my+...+m,) ¢2- (m";+m’,+...+m’,) c2

Halec couaTolmv TPV Kol UETA oo TNV
avtiopaon
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Yovoyn EE: o

At

Qon (Qénon): I =J F dt |

0

=p'-p
Ehlaotinn xgoven: H nivntint evépyero dratnpeitat.

Teheiwg averootien xeoven: H péylotn moodtnta ng ®LVNTLXNG EVEQYELOG
XAVETUL" TO OWUOTIOLO TTOQAUEVOUV EVIOUEVA,

TayUTITES OTIS HOVOILAOTATES EAC.OTINEG XQOVOELS:

mowv: v, %20 v,=0

. , m, —m, , _2m,
METQ: V| = —— Uy, Vy, = —— V4
m, + m, m, +m,

Metofo] T eVEQYELDS HALOC NOENICS OF AVEALOTINES ROOVOELS:

Q=(m,+my+---+m,)c*—(m] +m§ +..-4+m.)c?

Tuvien Yo duvatéote avridgaong pe apvnrnd Q: K, > Q| 63
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Bavameopa Tpoydia Suomyripata (adeg)

YVYKPOVOELS QUTOKIVIITMV KUl 00U CUTOKIVIITOV | 3992

2000

i
=

Zy. IIL1 AvEavopevog pubuog Bavatwv xar avEavopevn xpn-
on dutoxwvntwy ot Hvoupéveg IMoivteieg. Mohatavta, on-
MELWOTE TNV QIOTOWUN mtwon oto Qubuod Bavatwy to 1974, 6-
Tav enefAntn amd tmv opoomovolaxn ®uBEpvnon To 6QLO TWY
55 mi/h (88 km/h). MohovotL éva Tpnpa autig Tng TTMOONG
GVTLHATOTOILEL o TTQOOWELYVY] PELWOM NS ¥ONONS TOV UTO-
HviTov eEantiog Tng meTPElAixng ®oiong, TO peyahiTeEQo TIT-
no avixratonteiler tov agbud twv Cwdv mov cmbnurav e-
EaLTiag ng puxpOTeons TauTnTos odTynons.

— 1500

[
(=}

]
o

SavuBeloa andotaon
AUTOKINT) TV '| 500

(=]

SavubBeioa andoTaon autokviTay (109 autokwnto — pika)

1 1 1 |
1940 1950 1960 1970 1980 1990
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2VYKPOVGELS QUTOKIVIITMV KUl 00T GVUTOKIVI|TOV
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TAXUTNTA OUyKpoUanc

YyMquo.  Amnoctoot cuvOMYNg GLVAPTACEL TG TAYVTNTOS KPOVONS Y10 LETOTIKES
GUYKPOVGELS GE AKAOGVNTO EUTOO0 (YPOLUIKT] CUVAPTNGT)).

Epotnon.

210 Bapdtepa-peyoldtepa 11 GTO EAAPPA-LIKPOTEPQL ocUIOKi\nlw
5

TOPOTNPOVVTOL LEYUADTEPES AMOGTAGELS GLVOAYNC?



LUYKPOVOES GVTOKIVIITOV KO O0UT] GVTOKIVI{TOV | sese
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Ly,
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Kivnong
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Kivnmplog dkovac

Ty. IILS Exml.,m:l..m LOVTELD QUTOKLVATOU TOV Y ONOLULOTTOLEL-
TOL YLO TOV UTOAOYLOWO TNG CUUTEQLPOQAS HATA TLS LETMITL- ]

HES TUYHDOVOELS.
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eruBpaduvon m/s?

2VYKPOVOGELS CVTOKIVIITOV KOl O0UT] CUTOKIVIITOV | eese

300

200

100

o

3

—
o
(=]

100

—

TaylmTa olykpouong 26,8 m/s

taxUmTta olykpouone 17,9 m/s

1 1 1 A 1

TaxumTa ouykpouong 8,9 m/s

25 - 50 75 100 125 ms

Xymuo.  Xtiypoio emttdyvvon avtokivitov 1600
kg oe mpoOGKpovoN e akivnto gumdoo (At= 0,11
sec), yio tayvtntec 97, 64, 32 km/hr.

YopapotnTa cVYKpPoOvoNS:
o =Av/At=1/0,11 x Av

Anhaodn evBémg avdroyn ue t petafoin g
TOYOTNTOG
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YVYKPOVGELS HETUED OVTOKIVIITOV eseo
K=%Muvoqy? + %2 myv,? + % myv,? : : @)

Vi= Vi~ Vem Olcr) kivnTiky evépyeta 800 copdtov (ddpoopa g

Vo=, — Ve KIVNTIKNG EVEPYELOG TOV KEVTPOL HAlaG Kot TG
KECMTEPIKNG KIVITIKNG EVEPYELS TNG KIVIIONG OG
P0G 10 KEVTPO Nalag).

Mdbvo 1 «ECOTEPUC KIVNTIKY EVEPYELQ E1val

amd O TPNoN TS OPUNG VITOAOYILETOL 1) Vey
TOL OV OVTIKATAGTOOEL GTNV TOPATAVE GYECT

pag Otvel Sra0éoiun yio ™ vy
K=1 My? +_1.__w(v._v)2
T2 CM " 5 m. + m 1 2 Teleing avelootiky kpodon (TAacTiky):
1 2 Vi, Vo = 0 (Y1ati v; = vpp KOL Dy = Ve , EVOUEVQ)

2% 6pog = 0
Av v, = 49 km/hr , v, = - 49 km/hr (02% opo=0)

m; = 2000 kg , m,= 1000 kg

K,=1,9%x1057, Ky=0,93x105]

Ky=2,8x105] , «Ecwt.» K. Ev. =5
100% 89%

Mn glaotikn kpovon (o 2° 6pog # 0)

2000kg x 1000Kg 98 km/h)? = 2,5 x 10°)
2000 kg + 1000 kg

H péon emtdyovon tov avtokvitov (OnA. n petafoln toydtntoc) eivor aviiotpdemc avaioyn pe tm palo
TOLG, Apol KPS avT/T0 — coPapr) GUYKPOLST Kot TO avTifETO.

Meydro avt/to: and 49 km/hr 6e 16 km/hr = pe cvykpovon pe 33 km/hr 6e axAovnto gundolo
Muwkpd avt/to: omod -49 km/hr oe +16 km/hr = pe othykpovon pe 65 km/hr og axkidvnto eunddo 68
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Xympo. Ileipapo peT®OmIKNG GOYKPOLGTC.

Yympuo. Odvatolr cuvaptNoel LALoS QVTOKIVITO.

Bavampodpa ava 10.000 autokivnta

] ] L 69
0 1400 1800 2200 kg

pala autokvriTou




, . coos
ASUTSPSUODG(I GUVYKPOVOT) :::0
A | X J

Yympuo. Xopoypovikn Tpoyld Tov emPdan Kot
YDPOYPOVIKEG TPOYLEC TOV KAOIGUATOC, TILOVIOD
Ko Topumpid.

05
5L
S &
o
LS .
0 002 004 006 008 0,10s | Yo
Tayvrtnra (apLlBudg ratwpdTwyv axo 1o £6a¢gog)®
15 km/h 9,3 mi/h L
, . , 30 18,6 1
IMivakac. X0yKpion TayvTTOV 45 28.0 3
TPOGKPOLOT|S KOL VYDV TTOGCTC. 60 37,2 5
75 46,6 8
90 55,9 11
105 652 15

*Kdfe matowpa éxer Mpog 2,9 m.



AguTtEPELOVGA
GUYKPOLOT

Yymqpuo. Kivnon odnyov
KOl GLYVOON YOV TTOV OEV
Qopovv (mvn.

0O ms

(a)

(b)

100 ms




AELTEPEVOVGE GUYKPOVOT) 0o

Xymua. Avvaueig mov eCackovvtot amd (ovn 3 onueiov. .,



AELTEPEVOVGE GUYKPOVOT) 0o
L X

N
4500 |- 61;ymvu_:1 {wvn wpou | Blayavia Thvn GLou
5 \‘\\\\ P KaL KOATOU.
= . :
3 3000 k- 6_Lc1~.rmvm m{ﬂpmﬁﬂ
g WHOU Kal KOATIOU
] _
S
w 1500

Xpovoq

YyMuo. ZOYKpLon TEVOLc®mY dvvauewnyv (Ovng.
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Yympuo. EAdylom andotaon GTOUATUOTOS
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AGKNGELS o

5. Me gotoypdgnon peyding toyummrag €xel Oevybel OTL 6Tav £vo PITAoTOUVL TOV
YHOAQ HTUTHOEL TNV UTAAQ, TO WITOOTOUVL KL 1] WETAAC TOQOUEVOUY O EMAQPN YLO
1,0x 1073 s now m pdha amoxtdel taxvinta 70m/s. H pala tng Widhag Loo0TolL 1E
45 g. Ymohoyiote 10 WETRO TNg OUvVaAUNG, TNV ONOL0 TO PWITOOTOUVL a0Xel 0Tn prdha.

AP mAu 45%10~3 X 70
F= — = = — = 3150N
At At 1073

75



AGKNGELS

9. To Meteor Crater g Arizona (Zy. 11.11), pia trovsa BaBouvg 180 m xal dvapé-
teov 1300 m, "oxdgTnxe” otnv emupavewa g I'ng and v mpdorgovon evog peya-
Aov petewoltn. H pala xar n tagvmmra tov petempitn vwoloyiotnxe OTL frav
2 x 10° kg »xar 10 km/s, avioTtolyng, oW amo T oUyxeovon.
(a) Tu rayvmra avaxpovons améxtnoe n I'n zatd m dudpxera avtig g (un eha-
OTLXAT) %EOVoNG;
(b) TI6oM xuvnuux evipyewa erevBepmbnue yua pn eEACOTIRES DIAOLACOLES RATA TNV
npdoxpovon; H evépyewa va exgpaotiel oe wodivapovg tovvoug TNT. 1 1ov-
vog TNT ghevbegpirver 4,2 x 10 ] 6tav expayel.




AGKNGELS

9. To Meteor Crater g Arizona (Zy. 11.11), pia rovra BaBouvg 180 m oL OSuape-
toov 1300 m, "oxa@inxke” oty emupavelwa g Ims wrd v mpdorpovon evog PEYQ-
Aov petewpitn. H pdala xar n taxvmmra tov ustéwg(rn vroloyiotnxe OtTL frayv
2 x 10 kg »aw 10 km/s, aviwotoiyme, TOLWV QUTO TN OUYXEOVoN.
(a) Tu rayimnra avaxpovons aneéxtnoe n I'n atd ) dutpxera aviig g (un eha-
OTLXNAT) ©EoVoNG;
(b) TIoOM xuvnuuxn evipyela ehevbepmbnxe yua pun EAAOTIXES DLAOLAQOLES RATA TNV
npdoxpovon; H evépyewa va exgoaotlel oe wodivapovs tovvoug TNT. 1 tov-
vog TNT ehevbegpidver 4,2 x 107 ] 6tav expayel.

9 4
mu = (m, +m,)u'= u'= L 2X19O kg <10 mzﬁs =3x10"m/s
m +m, (2x10"+598x107")kg
1 5 1 mm, 5 1 5
K= EMuCM +§m1 m, (u, —u,)" = (m2>>m1)5m1(u1 —U,)

77
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AGKNGELS

*14. Eva ovTtorivnTo TEQTEL WWE UEYAAN TAXVTNTO OTO Tiow WEQOS EVOS OTAOUEVUEVOD
AQUTOXLVHTOV. META TN 0Uy®QOoUon Ta OV0 AUTOXIVNTA TAQUUEVOVY EVOUEVA HOL VTE-
QATAQOVY TAVW 0TO dPOUO UE GAOVG TOVG TEOYOVS TOUg ®Atdwuivous. H tpoyaia
mov dLepevvnoe To atiynpa Benxe 6TL Ta anudadia mTov dgnoav 0To SPOUO TA AUTO-
®iVNTA PETA TN oVYXpovon eixav pniroc 18 m' n pala tov XKLVOUUEVOU QUTORLVNITOU 1)-
tov 2200 kg wou tov otabpevpévou frav 1400 kg. O ovvrehedtrg TOLPNG METAED TwV
TQOYWYV ®aL TOov dpopov frav 0,95.

(a) II6om frav n ToxVINTO TV OV0 CQUTORLVITWV ORECWS UETAE TN GUyREOVOoT;

(b) IT6oMm MTav 1 TOXVINTC TOU RVOUUEVOU QUTOXRLVITOV LV Ao TN CUYRAQOUON;

Frp.
EruBpdduvon a=—2="L - g

m m

a) U = 4/ 20(X — X,) = 4/21g(X — X,) =V2 % 0.95 % 9.81 * 18 => u,=18.3 m/s

b)m;u=(m;+m,)u, => u=30m/s
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AGKT,]GSIQ T

o000
*17. Mia yovopowrn alhd amhy, pébodog yro va petonfel n toyvimto pwuag ogaipag ©©
elvar va PAndel n ogaipa oplovrimg o éva xudpdve EVAvo mov nmoepel mdvw o
Eva TourtélL. To »adpove 0’ apyicel va ohoBaivel éwg OTOU N ®LVNTIXY TOV EVEQYELL
draoropmiotel eEaitiag Towv duvvanewv TEPRNS UE TNV EXLPAVELX TOV TEAITeCLOV.
YroOéote OTL éva wadpove 3 kg oAlobaiver ge amdotaon 6 cm a@ov ®TumnOel amwo
ogaipa pacag 12 gr. Eav o ovvteheotns g TOPNS oriobnong tov Evhov pe 1o TOO-
mECL woovTal pe 0,6, Moo TaVTNTO ROTA TNV ®EOovoN eiye N ogaipa N=2,95N

(3+0,012)*9,8= 2,95 N
Epyo TpBric = Kwvntiky EVEpyeLlo AUEOWG LETA TN CUYKPOUON

Fr, = 0,06%(0,6) * (29,5)=% (3 +0,012) u? =>
=> u=1.09 m/s HETA AUEOWC TN CUYKPOUON

0,012 * u, = (3+0.012) *1.09 => up, =274 m/s
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AcKNoelC °se:

*33. Ztug 27 lovhiov 1956 ta mwhoia Andrea Doria (40000 PeTQX®V TOVVOV) RO
Stocholm ouvyxQOoVOTNHOV REOA Ot OpiyAn votiwg tng Nijoov Nantucket rav épewvayv
EVOUEVO (VL0 XATOLO dLA0TNUA). AREOWS TV ATd TH OUYXQOVOoT, N TAXVTINTO TOU
Andrea Doria fitav 22 znopfor pe ratevbovon 15° amwd N mpog A #or M toxdInTa
10V Stockholm wWrtav 19 zopPor pe znatevbuvon 48° and N mpog A (1 xouPog =
1 mi/h = 1,85 km/h).

(a) Ymoloyiote tnv TayvInTa (UETEO ®OL QOEA) TOV VAVOYIOU GUECWS UETA TN
oVY®RQOVOM.

(b) Bpeite ™V TOCOTNTO TNG KLVNTIXNG EVEQYELOS TTOV UETATQATNKE Ot GALES POQ-
PEC EVEQYELAS UECW UM EACOTIXMV OLODLRACLOV RATA TN CVYREOVON.

(c) Ztn peydAn moooTNTa EVEQYELOS TTOV ATOQQOPNONKE eEaLtiag Twv un eAaoTL-
®V SLadxaoLwy ogelletar n ueydin Tnuid wov émabav to mhoia. ITéoa -
MmoOypappna TNT Oa émpeme va eiyav gxpayei, wote v’ amwodwoovy v idLa
TOOOTNTA EVEQYELAG W™ OUTY TTOV AToQQOPNOnxe Adyw TG un eAQOTLIXNG OVY-
xoovong; H éxonEn 1 kg TNT elevBepwvel 4,6 x 10°].
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A j(+)
a) mVy+myVo=(mg+my) V' =>

_ , _m1Vi+mpVy (i)(+)
=> V' = —— => > E
m; = 40.000 tovol 48°
150
m, = 20.000 tovoL Vz
Vl
V, =22 knots (sin15° 1 - cos15°7)

i) v

V, = 19 knots (sin48° 1 — cos48° j)

_40.000(22sin 15°1—22c0s 15°j)+20.000 (19sin 48°i—19cos 48°7)
B 20.000+40.000

=> V'

=>V’'=(8.51-18.47) knots =>AnoAuto peyebog =\/8,52+18,42 =
20knot

-1 8.5 ’
A/von: tan Vi 25° avat. Tou vOTou
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A j(+)

(i)(+)
> E

48°

b) 22 knots=11.25 m/s 15°

19 knots =9.7 m/s

i)W
Apx. KE =% m, V> + % m, V,” =3.47 * 10’ J

Tel. KE = % (my+m,) V'*= % (60.000 * 10°) (10.23 m/s)* = 3.14 * 10°

AE = (3,14 -3,47) * 10° =-3,3 * 10°)

% 8
3 71,7 kg TNT

4.6%106

c) kg TNT=
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